于城市管理体制改革的思路和工 作部署,老山街道社会治理综合 执法指挥中心以建章立制、磨合 队伍、综合治理的实际行动探索 创建城市环境秩序管理长效机

建立《执法工作手册》,强化 执法综合。按照"实际、实用、实 效"的原则,深入贯彻落实十八届 四中全会依法治国的精神,全面 梳理城市治理相关法律条文,系 统整合各部门执法职责、执法权 限、执法法规等情况,形成综合文

本报讯 按照区委区政府关 本并装订成册,要求每一位指挥 中心成员、城管志愿者、社区干部 等进行学习,在精通专业法律法 规的同时,基本熟悉涉及城市治 理的各项法律依据,真正落实执 法法规综合、执法手段综合,真正 推进依法治理、源头治理、系统治 理。梳理执法工作流程,强化规 范执法。通过对各部门法律法规 的整理,梳理了违法建设、地铁周 边无照经营、非法小广告、黑车非 法运营、露天烧烤、建筑垃圾等六 个方面的联合查处工作流程,进 一步明确各单位执法责任归属,

位,强化规则意识,严格按照法律 和程序办事,做到于理于法有 据。推进社区城管工作站建设, 强化基层基础。街道出台《关于 建立社区城管执法工作站开展执 法进社区的实施意见》,组织开展 社区内的各项市容环境整治工 作,切实解决城市管理社区层面 存在的问题,争取市民群众对城 管执法工作的理解和支持,夯实 城管执法工作的群众基础,树立 城管执法文明和谐、高效亲民的 良好形象,促进社会家园、城市家

园、民生家园建设。建立"高老 山"微信平台,强化宣传引导。建 立"亮老山"微信公众平台,打造 老山街道城市管理综合整治工作 成绩的交流平台、工作任务的点 将台、违法行业的曝光台,引导城 市环境秩序人人参与、自治自 管。推进信息港建设,强化疏堵 结合。拟在12个社区设立信息 发布栏,精心设计,一方面方便居 民群众发布各类信息,另一方面 疏堵结合推进小广告综合治理, 成为社区建设的一个靓丽景观。

老山街道供稿

古城街道

提升治理能力 完善治理体系

剑行动"中,以"巩固、创新、固化、 提升"为原则,一手抓整治、一手 抓创新,及时总结工作经验、方 法,促良性发展,促社会治理综合 执法形成长效管理机制。

"门前三包"联片自治管理见 成效

在"亮剑行动"中,古城街道积 极探索"门前三包"联片自治管 理,创建"群众参与、全民管理、执 法保障"的新模式,力求实现"门 前三包"联片自治管理制度体系 化、组织平台化,精心打造城市管 理改革示范街。

联片自治。对各街道商户召 集起来分成10至15家一组,每组 商户派出1名代表,佩戴由街道发 放的"门前三包检查员"红袖标,

本报讯 古城街道在落实"亮 分周期轮流作为该组的"门前三 包"检查督导员,主要负责规范本 组商户的经营,发现问题以本组 内自行沟通现场解决为主,督导 指正组内商户的不规范经营行

> 机制保障。街道社会治理综 合执法指挥中心制定了《门前三 包联片自治管理工作方案》、《门 前三包联片自治管理商户台账》、 《古城街道"门前三包联片自治管 理"考核评比办法》、《古城街道 "门前三包联片自治管理"巡查制 度》及《古城街道"门前三包联片 自治管理"监督管理制度》。

> 划分责任区,实行城管执法人 员实名制管理,落实街道包片科 室考核评比工作,落实社区居委 会监督工作。以"门前三包"联片

自治管理为契机,与街道相关科 室对接,纳入计划生育、流动人员 管理、安监、消防、工商等管理部 门的服务机制,推进与社区网格 化工作的融入,确保商户自治管 理有序推进。

"e 古城"微信公众服务平台 见成效

古城街道指挥中心在落实"亮 剑行动"中,重视信息化建设,及 时建构"e 古城"官方微信公众服 务平台,设立订阅号和服务号,服 务号主要开发功能为微官网、微 调研、微留言、微社区以及微电话 直播功能。订阅号主要用于发布 宣传报道、最新政策和服务信息。

通过"e 古城"搭建的信息渠 道,及时传递工作信息,达到政务 公开、便民快捷的效果。目前,"e 古城"订阅号正在发布"亮剑行 动"各项工作及取得的实效,就是 让辖区的商户、百姓不出家门就 知道政府在想什么在做什么,提 供不出家门的服务。

通过"e 古城"搭建的互动渠 道,上线下政民意互动,通过微调 研功能设置选项,通过微社区功 能设置焦点话题,及时关注商户、 居民的所思所考,第一时间了解 民意和诉求,促进"亮剑行动"共 参与、共分享、共维护的良性循 古城街道供稿



八角街道

依法"亮剑" 群众点"赞"

本报讯(通讯员高慧)"小商小 贩乱设摊位、黑车黑摩的非法载客、 无照经营扰乱秩序,这些'顽疾'得 到了有力治理'脏、乱、差'的街面如 今'净、齐、亮',我们真是打心眼里 高兴!"近日,八角街道收到来自古 城南里、杨中社区西城忆树小区1 号楼和公园北社区的三封居民来 信,居民为"亮剑行动"取得的实效 竖起了大拇指。

在环境综合治理初期,很多疑 问也一直在居民心中:这次活动是 否"动真格",是否"严执法",是否 "抓长效",是否最终真正能还路于 人民、还街于人民、还环境于人民? 居民通过目睹现场执法,见证了街 道环境综合治理的成果,也对执法 人员给予了更多理解和支持。八角 街道在区委、区政府的坚强领导下, 始终坚持以建立、完善城市管理社 会综合治理体系为主线;在以满足 人民群众生活环境需求为导向,上 下联动、部门协同、齐抓共管的工作 格局下,继续完善管理机制、加强巡 逻值守、强化乱点根治、严防高发点 位反弹,把执法正能量传递出去。

●针对新生违建"四快"人手保 持查处管控高压态势,近日,五里坨 指挥中心执法队成功拆除辖区内五 里坨新潭峪路隆恩寺村一新生违法 建设,拆除违法建设占地100平方 米,此次拆违行动迅速,整个过程只 用时10分钟,突出了"快介人、快处 理、快动作、快反馈"。

投稿邮箱:nakuzai@126.com

区妇联召开寻找"最美家庭"活动研讨会

开"有一种成功叫家庭幸福"——寻找"最美家 庭"活动研讨会。会上,北京大学语文教育研 究所教研专员、"北京大学学生学习素质与成 功家庭教育课题"高级研究员、国家心理咨询 师林虎,首都经济贸易大学劳动经济学院社会 工作系主任、硕士生导师吕新萍等专家畅所欲 言,共同分享了各自的观点和体会,一致认为 现代社会人们的价值体系是多元化的,个人成 功的含义和标准也是多元化的。家庭是培育 践行社会主义核心价值观的重要阵地。家庭

本报讯(通讯员丁玲)12月3日,区妇联召 幸福是人生成功的基石。此次研讨会是石景 山区妇联2015年家庭建设工作的开题会。

> 区妇联负责同志表示,家庭建设是一项复 杂的长期的系统工程,需要社会各界和广大人 民群众共同努力,相互支持,形成合力。区妇 联将继续探索家庭美德工作的新模式、新载 体,持续开展寻找"最美家庭"活动,一是发挥 优势,搭建"最美家庭"的交流平台;二是是突 出特色,打造"寻找最美家庭"活动的品牌;三 是再接再厉,巩固"寻找最美家庭"活动的成



快乐阅读直通车开进了区金顶街第二小学, 的相关知识,孩子们根据线索复原冰人奥兹 威探秘百科·无限探索版·冰雪天地》,向学生 世界。孩子们在一系列的探秘游戏中,体味 宣传、普及科学知识。通过听故事、看视频、 着阅读带来的快乐!

本报讯 近日,石景山区少年儿童图书馆 做游戏等方式,让学生们了解了南极和北极 为金二小的中年级学生们带去科普书目《权 的图片,游戏"比手画脚"让孩子们畅游冰雪

预防腰腿痛 两点最重要

随着年龄的增长,腰腿痛时不 时地光顾。压力大,工作累也经常会 引起腰腿疼痛。那么生活中我们该 怎样预防呢? 北京长庚医院的骨科 医生告诉我们,想要有效预防腰腿 痛,两点最重要。

一、改正不良姿势

医生说,造成腰腿痛的原因很 多,其中不良的姿势是产生不适的原 因之一。因此提醒大家在日常生活 和工作中应注意以下姿势,预防腰酸 背痛。

(1)坐的姿势:腰要挺直,双腿平 放于地面,不要一个姿势时间过长, 半小时起来走动活动一下。如工作 需要长时间坐着,最好加护腰给予支 持,或者利用软靠垫保持腰背的生理 弧度,尽量避免经常扭动身体,可借 助转椅完成身体的扭转动作。

度,使背部肌肉放松。

(3)睡眠姿势:最好睡木板床加5 厘米左右的床垫,这样使背部得到完 全的休息。侧卧时腰要直,膝关节微 屈。仰卧时腰间可垫放毛巾卷,来保 持腰部弧度。起床时先转身将双脚 放在床旁,用手力把身体支撑起来。

(4)提取重物的姿势:先坐低臀 部,一脚在前一脚在后,并弯曲膝关 节,背部保持挺直,注意臂和肘贴近 身体,物件也要尽可能贴近身体。手 紧握物件,并用手承拖重物。提取重 物时动作要连贯及缓慢,避免忽动忽 停,用身体重量引动,然后用脚力撑 起,把重物提升。

二、要注意保暖

腰部保暖非常重要。尤其是阴 雨天气时,气温下降,许多人感觉一 身湿重,腰痛、颈痛、脖子痛。中医认 为,"寒胜则痛,寒主凝滞,气血不通, (2)站立姿势:要抬头,下巴收回, 经脉不畅,不通则痛"。因此,生活起 肩膀平直放松,胸部微向前倾,下腹 居、工作学习的环境要温暖、干燥,不 内收挺直,含背,保持腰部的正常弧 要穿潮湿的衣服,剧烈活动和出汗后 不要立即冲冷水澡。

北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363